
                                                                                                          

 

 

Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária do Primeiro 

Período Legislativo da Câmara Municipal de Cabo Frio, 

realizada no dia 24(vinte e quatro) de maio do ano de 

2018(dois mil e dezoito).-------------------------------------------------- 

Às dezoito horas do dia 24(vinte e quatro) de maio do ano de 2018 (dois mil e dezoito), sob a 

Presidência do Vereador Jefferson Vidal Pinheiro e com a ocupação da Primeira Secretaria 

pelo Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal 

de Cabo Frio. A seguir o Senhor Presidente atendendo ao que prescreve a Lei Orgânica do 

Município e Regimento Interno da Câmara Municipal de Cabo Frio, Artigo 14, Parágrafo II, deu 

posse ao Suplente de Vereador, Sr. ManoeL Machado de Azevedo, que estaria substituindo o 

Vereador Miguel Fornaciari Alencar. Além desses, responderam a chamada regimental os 

seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, Edilan Ferreira 

Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, José Ricardo Carvalho Gonçalves, Leticia dos 

Santos Jotta, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, 

Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues 

Bento e Vinícius Correa. Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 

107ª (CENTÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) 

LEGISLATURA (2017 - 2020) - 29ª PERÍODO (01/01/2017 À 31/12/2018) DE 24 DE MAIO DE 

2018. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário 

a leitura do Expediente que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 

DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 22-05-2018; PROJETO DE LEI: 

0089/2018 - VAGNE AZEVEDO SIMAO, DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DO 

FORNECIMENTO AO CONSUMIDOR DE INFORMAÇÕES E DOCUMENTOS POR PARTE DE 

OPERADORAS DE PLANO OU SEGURO PRIVADO DE ASSISTÊNCIA À SAÚDE NO CASO DE 

NEGATIVA DE COBERTURA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0102/2018 - LUIS 

GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, CONSIDERA  DE  UTILIDADE  PÚBLICA  MUNICIPAL  A  

ASSOCIAÇÃO  GRUPO  DE APOIO AO IDOSO DE CABO FRIO – GAI; PROJETO DE LEI: 0104/2018 -

LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, CRIA  A  SALA  LILÁS  NO  ÂMBITO  DO  MUNICÍPIO  COM  O 

OBJETIVO  DE  PRESTAR ATENDIMENTO HUMANIZADO ÀS MULHERES VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA 

FÍSICA; PROJETO DE LEI: 0105/2018 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, PASSA  A  DENOMINAR-SE 

PRAÇA  ALENCAR  PEREIRA  DOS  SANTOS  A  PRAÇA PRINCIPAL DO BAIRRO RECANTO DAS 

DUNAS MARIA CORINA; REQUERIMENTO: 0053/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA 

REQUER, ESCLARECIMENTOS À DISTRIBUIDORA DE ENERGIA ENEL RIO SOBRE O AUMENTO 

PERCENTUAL E ABSOLUTO EXORBITANTE E REPENTINO NAS CONTAS DOS CIDADÃOS DE CABO 

FRIO; REQUERIMENTO: 0059/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, REQUER INFORMAÇÕES À 

DELEGACIA DE POLÍCIA FEDERAL DE MACAÉ – RJ SOBRE O ATUAL ESTÁGIO DAS 

INVESTIGAÇÕES CONCERNENTES À OPERAÇÃO BASURA E À COMSERCAF; REQUERIMENTO: 

0068/2018 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AOS 

FUNCIONÁRIOS DA COMSERCAF, EM COMEMORAÇÃO AO DIA DO GARI E PELOS RELEVANTES 

SERVIÇOS PRESTADOS AO NOSSO MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0002/2018 - ADEIR NOVAES, 

SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO A URBANIZAÇÃO E ASFALTAMENTO DA RUA ORLANDO 

BRAGANÇA DO BAIRRO DE UNAMAR; INDICAÇÃO: 0029/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, 

SOLICITA  AO  EXMº  SENHOR  PREFEITO  O  REPARO  DA  RUA  FRANÇA  NO  BAIRRO JARDIM 

CAIÇARA; INDICAÇÃO: 0115/2018 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, SOLICITA  AO  EXMº  
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SR.  PREFEITO  A  INSTALAÇÃO  DE  FAIXA  ELEVADA  PARA TRAVESSIA DE PEDESTRES EM 

FRENTE ÀS ESCOLAS DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;  INDICAÇÃO: 0133/2018 - 

ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO EXMº SR. PREFEITO MUNICIPAL A 

INSTALAÇÃO DE EQUIPAMENTOS DE LAZER ADAPTADOS PARA CRIANÇAS COM DEFICIÊNCIA 

EM PRAÇAS E PARQUES DAS ESCOLAS E CRECHES MUNICIPAIS; INDICAÇÃO: 0141/2018 - 

SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA AO EXMO; SR. PREFEITO A CRIAÇÃO DE UMA LINHA DE 

ÔNIBUS TANGARÁ X CANTO DO FORTE; INDICAÇÃO: 0156/2018  -ALEXANDRA DOS SANTOS 

CODEÇO, SOLICITA  AO EXMO. SR.  PREFEITO    A REFORMA  DO PARQUE DA  PRAÇA  DE  SÃO 

CRISTÓVÃO; INDICAÇÃO: 0165/2018 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, SOLICITA AO 

EXMO. SR. PREFEITO A CONTRATAÇÃO DE MORADOES EM SITUAÇÃO DE RUA, NOS 

CONTRATOS POR TEMPO DETERMINADO MANTIDO PELA ADMINISTRAÇÃO DIRETA E 

INDIRETA, NA PROPORÇÃO NUNCA INFERIOR A 5%, PRIORIZANDO A ALOCAÇÃO DESSA MÃO 

DE OBRA NAS ENTIDADES SEM FINS LUCRATIVOS QUE PRESTAM SERVIÇO DE RELEVANCIA 

SOCIAL EM NOSSA CIDADE; INDICAÇÃO: 0169/2018 – OSÉIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA  

AO  EXMº  PREFEITO  A  URBANIZAÇÃO  E  PAVIMENTAÇÃO  DA RUA  DO DPO  QUE  INTERLIGA  

A  RUA  DO  GARGOÁ  EM  TAMOIOS – 2º  DISTRITO  DE  CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0171/2018 - 

RODOLFO AGUIAR DE FARIA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO O RECAPEAMENTO DO 

ASFALTO, NA ESTRADA CAMINHO DE BÚZIOS NA ALTURA DA ESTRADINHA, BAIRRO PORTO DO 

CARRO; INDICAÇÃO: 0173/2018 - GUILHERME AARAO QUINTAS MOREIRA, SOLICITA AO 

EXMO. SR. PREFEITO A LIMPEZA E MANUTENÇÃO DA PRAÇA IVAN VELEIRO; INDICAÇÃO: 

0176/2018 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  URBANIZAÇÃO E  

ASFALTAMENTO DA  RUA DOS MACACOS NO BAIRRO SAMBURÁ; INDICAÇÃO: 0179/2018 – 

JOSÉ RICARDO CARVALHO GONÇALVES, SOLICITA   AO   EXMO   SR.   PREFEITO      REPAROS   

NA   ILUMINAÇÃO   DA   RUA GOVERNADOR VALADARES NO BAIRRO GUARANI; INDICAÇÃO: 

0181/2018 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  À 

REIVITALIZAÇÃO  DOS  APARELHOS  DE GINÁSTICA LOCALIZADOS  NA ORLA DA PRAIA DO 

FORTE – CABO FRIO. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a 

Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito, o Vereador 

Vanderlei Bento Neto, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, 

cumprimentou o novo Vereador, Manoel Machado de Azevedo, destacando que estava certo 

de que o conhecido Nenel do Jardim faria um brilhante trabalho na Casa legislativa. Após, 

comentou sobre o início da campanha eleitoral, com eleição prevista para o mês de junho, 

enfatizando que observava que a campanha estava sendo realizada de forma suja, onde até 

mesmo o prefeito cassado concorria ao pleito. Disse que, havia filas no Banco do Brasil para 

abertura de conta salário de pessoas que jamais trabalharam e que também não trabalhariam 

no Executivo Municipal. Observando que, na verdade não havia campanha democrática no 

município. Disse, que tomara providência no sentido de obter cópias das folhas de pagamento 

dos meses de março e abril, já que tomara conhecimento de que os contratos estavam sendo 

lavrados com data retroativa. Reiterou que, o prefeito não podia usar a prefeitura como cabide 

de empregos para ganhar as eleições. A seguir elogiou a postura política do Vereador Rafael 

Peçanha, ressaltando que o mesmo dava exemplo de campanha limpa.  Agradeceu a atenção 

de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, 

que inicialmente saudou a todos, em especial ao vereador Nenel do Jardim, que tomava posse 

como vereador. Após, parabenizou o Vereador Vanderlei Bento, por suas denúncias nas redes 

sociais, enfatizando que tais denúncias, principalmente quanto a contratos com datas 

retroativas eram muito sérias e deveriam ser averiguadas pela justiça. Disse que, mais uma vez 

a máquina pública era utilizava para a manutenção do poder. Após, discorreu sobre 

Requerimento de sua autoria, dispondo sobre esclarecimentos por parte da Enel, distribuidora 



de energia, sobre aumento de percentual e absoluto exorbitante e repentino nas contas dos 

cidadãos de Cabo Frio, ressaltando que tais explicações eram necessárias para que o povo 

pudesse entender a razão do aumento. Em seguida, falou sobre outro Requerimento de sua 

autoria, dispondo sobre informações por parte da Polícia Federal de Macaé, quanto ao estágio 

das investigações concernentes à operação Basura e à COMSERCAF, frisando que era 

comum no Brasil, bem como em Cabo Frio, notícias grandiosas que em seguida caiam no 

esquecimento. Disse que, o município estava cansado de pouca efetividade em questões como 

aquela, não por culpa da mídia, mas, por culpa das autoridades. Ao final, disse que não estava 

impingindo culpas a ninguém, mas, pedindo esclarecimentos sobre tais questões. Ao final, 

disse que o vereador não podia ser tolhido ou criminalizado por pedir informações sobre as 

questões que ocorriam no município e deixou registrado seu repúdio sobre o que ocorria no 

processo eleitoral em Cabo Frio, destacando que utilizar a máquina pública para 

favorecimentos eleitorais era um mal que precisava ser extirpado, pois, faziam o povo sofrer. 

Agradeceu a atenção de todos, o que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o 

Vereador Silvio David Pio Oliveira, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, falou sobre 

a importância de um ponto de ônibus partindo do bairro Tangará até a Praia do Forte. Em 

seguida, dirigiu-se à Senhora Michela, presente na Assistência, ressaltou que a mesma 

representava cento e vinte e seis pessoas que utilizavam os aparelhos de ginástica na Praia do 

Forte. Disse, que dera entrada na proposição solicitando a revitalização de tais aparelhos que 

serviam para as pessoas da Terceira Idade, bem como a todos que apreciavam a ginástica. 

Continuando, criticou a prestadora de serviços de energia elétrica, que cobrava valores 

astronômicos no condomínio onde foram assentados os sorteados pelo Projeto Minha Casa 

Minha Vida, frisando que as contas chegavam mais caras que a prestação do imóvel. Disse 

ainda, que acompanhava uma Indicação do Vereador Rodolfo sobre o recapeamento do local 

denominado Estradinha e que no mesmo houvera apenas a tapagem dos buracos. Disse, que 

o problema não fora resolvido, assim solicitava providências imediatas aos órgãos 

competentes. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala.  Em seguida, ocupou a 

Tribuna o Vereador Manoel Machado de Azevedo, que iniciou seu discurso agradecendo a 

todos pela calorosa recepção. Dirigindo-se aos amigos presentes na Assistência, sublinhou 

que não se sentia um vereador, mas, um morador defendendo seu bairro Jardim Esperança. 

Disse que, seu povo deveria ter voz, assim, seria seu representante. Discorreu sobre sua 

trajetória de vida na cidade de Cabo Frio, enfatizando que chegara no município no ano de 

1971, onde fora muito bem recebido. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 

A seguir, ocupou a Tribuna a Vereadora Letícia Jotta, que inicialmente saudou a todos. Em 

seguida, deu boas vinda ao Vereador Nenel do Jardim, se colocando a disposição do mesmo e 

enfatizando que não sabia muito, mas, o pouco que sabia dividiria com o Nobre Par. Após, 

comentou sobre Projeto 104/2018, dispondo sobre a criação da sala lilás no Hospital da Mulher 

em Cabo Frio, destacando que o tratamento humanizado voltado para mulheres vítimas de 

violência física, era imprescindível. Em seguida, disse que por duas vezes estivera no 

condomínio do Projeto Minha casa Minha Vida, que era muito novo, mas, que já havia 

transtornos para os moradores do local. Disse que, levara o problema ao Deputado Junior 

Lopes que se comprometera estar no condomínio no próximo sábado, para conversar com os 

síndicos e levar as demandas às empreiteiras e à Caixa Econômica Federal. Continuando, 

comentou sobre o Veto do prefeito ao seu projeto, dispondo sobre a colocação de um fotógrafo 

para acompanhar os partos no Hospital da Mulher, enfatizando que pretendia beneficiar mães 

menos favorecidas que seriam fotografadas por um profissional contratado para aquela função. 

Disse que, o corpo jurídico do Executivo Municipal poderia ter tido a sensibilidade de retornar 

com o projeto para que fosse consertado e não simplesmente vetado o mesmo. Disse, que por 

considerar o citado projeto era muito importante, conversaria com o prefeito Achilles Barreto e 

solicitou o apoio dos Nobres Pares para derrubar aquele veto, no que encerrou sua fala. Não 

havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os 

trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL 

DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO VETO: 0003/2018, SENDO A SEGUIR 



ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. FORAM ENCAMINHADOS 

PARA ACOMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 

PROJETO DE LEI: 0089, 0102, 0104 E 0105/2018. FORAM APROVADOS OS 

REQUERIMENTOS NSº: 0053, 0059 E 0068/2018 E AS INDICAÇÕES NSº 0002, 0029, 0115, 

0133, 0141, 0156, 0165, 0169, 0171, 0173, 0176, 0179 E 0181/2018. Terminada a Ordem do 

Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo mais 

oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal o Senhor Presidente encerrou a 

presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, 

que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que 

produza seus efeitos legais. 

 

 


